Robert Vannoy, 《圣经预言的基础》, 第 13a 讲,

九、解释预言著作的释经学原则

#### A. 1. 解释预言著作的释经学原则

上周我们开始讨论罗马数字 IX, "解释预言著作的释经原则"。我们已经讨论过 A. 1, 即:"预言性预言的目的"。我认为这不仅对于先知宣讲信息的时代很重要,而且对于我们也很重要。预言不仅仅是为了满足几乎每个人对了解未来将要发生的事情的渴望。它是在神在历史上有目的的运动的背景下给出的,最终指向基督再来时的圆满时期,以及这将如何影响我们今天的生活方式;这是首要的事情。

# 2. 预言与历史书写

第二个是"预言性预言和历史写作"。我认为关于预测性预言和历史写作之间关系的本质有两种常见但错误的想法,我所说的是预测性预言和历史写作作为文学类型。这些错误观点的产生是因为预言话语和历史话语在文学形式上的区别常常没有被辨别出来。有些人将预言性预言视为历史写作的一种迷人形式,这是批判思想流派的通常观点,该学派并不真正接受真正的预言性预言的存在,而是将其视为历史写作的一种迷人形式。在其描述的事件之后产生的历史著作。换句话说,历史是在事件发生后书写的。

A。预言不是历史: 更神秘的特征 如果你看一下第 21 页的引文, 米克尔森在他的《解释圣经》一书中谈到了这一点, 并说道: "但是预言不是在事件发生后写下的历史。圣经中的普通历史著作缺乏预言的神秘特征。它的特点是对细节的处理以及它们以某种时间顺序模式从属于基本事件。这与处理未来现实的预言叙述形成鲜明对比。这些现实被阐述为重要的细节, 但次要的细节并没有按照既定的时间顺序或一致的思路来呈现。任何能够以希伯来预言的形式书写历史的人都必须忘记他所知道的一半, 才能表现出先知的样子。但这种策略的人为性肯定会暴露出来。"

我认为米克尔森的意思是,如果你比较圣经历史话语和预言话语,你会发现 预言中有一个神秘的特征。在历史话语中,所有这些细节都以有序的同步方式组合 在一起。在预言中你不会得到所有的细节,你会得到其中的一些细节。但你无法获 得足够的信息来了解全貌,而且预言性话语和历史性话语之间存在差异。你看,米 克尔森所表达的观点是预言话语的特征与历史话语的特征不同。它有一定的神秘特 征。所有的细节都不存在。因此,这不是事件发生后写下的历史,正如他所说,有 人必须忘记他所知道的一半才能以预测性预言的形式书写历史。

# b. 预测性预言是预先写好的历史

所以这是一个相当常见的错误想法,但另一个想法是预测性预言是预先写好的历史。我的意思并不是说我在挑战预言性预言的合法性,因为它实际上是在谈论 未来将要发生的事情,而是我们正在研究话语的特征。预言话语通常不会像历史话 语那样完整地描述事件。在历史话语中,你拥有所有细节,而在预言话语中,你没有;相反,你会得到那个神秘的角色。这种神秘的性格并不否定成就感的可识别性。当事情发生时,就已经足够了,当预先谈到的事情发生时,它就可以被识别出来。当它发生时,你有足够的信息来看到实现。然而,这里需要注意的是,实现可能会以不完全预见或预期的方式出现。换句话说,当应验到来时,可能会出现一些令人惊讶的曲折和特征。

C。以赛亚书 9 章和马太福音 4 章为例 让我给你举一个例子:如果你看以赛亚书 9 章,然后看马太福音 4 章。在以赛亚书 9 章的第一节中,你读到: "然而,那些在苦恼;过去他使西布伦地和拿弗他利地卑微,但将来他要在约旦河沿岸的海边荣耀外邦人的加利利。行走在黑暗中的人们看到了伟大的光。在那些生活在死亡阴影之地的人们身上,曙光已经降临。"现在有一个预言性的陈述。现在翻到马太福音 4 章 12-16 节,你会读到: "耶稣听见约翰下监,就回到加利利。他离开拿撒勒,往西布伦和拿弗他利一带湖边的迦百农去居住,为要应验先知以赛亚所说的话。"然后你可以引用以赛亚书 9:1 和 4。伟大的光明,在那些生活在死亡阴影之地的人们身上,一道曙光已经出现。"从那时起,耶稣开始传道: '天国近了,你们应当悔改。'"

现在,如果你回到以赛亚书第 9 章,它就出现在以赛亚书经常被称为"以马内利之书"的部分的上下文中。它从第 7 章开始,贯穿第 12 章。以赛亚在第

7 章到第 12 章中引入的信息的历史背景是,当时的犹大王亚哈斯受到了来自北方王国和大马士革雷津的国王。鉴于第七章中的威胁,以赛亚出去面对亚哈斯说: "不要害怕这些人。这真的不会发生。你们要信靠主。"亚哈斯无意信赖耶和华。相反,他所做的是与亚述人结盟。如果你想一想,北方王国就在犹大北部,大马士革再往北一点,但在北部和西部更远,在他们后面是亚述。因此,他绕过他们并与他们结盟,亚述提供保护,免受撒马利亚的比加和大马士革的利辛的威胁。

当然,与亚述的联盟最终将导致亚述垮台,占领大马士革,然后占领撒玛利亚,并威胁犹大。这给以色列和犹大都带来了很多问题。以赛亚书第九章为加利利海以北的地区描绘了一幅非常黑暗的图画。这正是亚述王提革拉毗列色所蹂躏的地区。如果你看《列王纪下》15:29,你就会看到提革拉毗勒色的进攻的描述,其中说:"在以色列王比加的时候,"威胁亚哈斯的人,"亚述王提革拉毗勒色来了。攻取了以云、亚伯·伯玛迦、雅挪亚、基低斯、夏琐。他占领了基列和加利利,包括拿弗他利全地。"这正是以赛亚书 9 章 1 节中所描述的领域。 "并将人民驱逐到亚述。"

因此,加利利海以北的那个地区被描绘成一幅黑暗的图画,但以赛亚接着在第 9 章中说,在未来的某个时候,在那个地区,黑暗将被大光驱散。在以赛亚书第9章中,你可能会想,那大光是什么?

第2节: "西布伦和拿弗他利地区在黑暗中行走的百姓,看见了大光;在那些生活在死亡阴影之地的人们身上,曙光已经降临。"我可能会说,在整篇文章

中,您遇到了与希伯来语动词时态的使用相关的解释问题。时态均为完成时态。例如,如果你继续往下看,第 6 节进一步展开,"有一婴孩为我们而生",这是一首非常熟悉的经文,"有一子赐给我们"。这些是完成时态。 "一个孩子*已经*为我们诞生,一个儿子*已经*赐给我们。"但这是完美的预言。它确实应该被翻译为未来,并且整个段落都应该被翻译为未来。因此,在亚哈斯与亚述人结盟之后,原本要驱散该地区黑暗的大光被亚述王入侵了,但耶稣在加利利的事工却集中在那个地区。

但你看,以赛亚的预言并没有包含所有细节。它没有填写所有细节。当基督再来时,你可以说,是的,这很合适,这是对长远未来的美好看法,也是基督第一次降临的图画。但你可能会说,"神秘的性格"是预言性话语的特征。预言和预测性陈述在实现之前通常具有神秘的特征。这就是预言话语与历史话语的区别。所以预言并不是预先写好的历史。

但在那里你并没有以预言的声音来处理历史话语。这不是预言性的预言。我 的评论是关于预言性的预言。以赛亚书的某些部分,例如第 36-39 章,其中有历 史话语,这实际上是像列王记这样的话语。在《耶利米书》的某些章节中,你会看 到类似《列王记》的话语。

### 3. 预言的进步特征

好吧,让我们继续第三点,"预测性预言的进步特征"。我认为就像一般的 启示一样,预测性预言也是逐渐展开和发展的。因此,在某些预言主题上,随着启

示的进展, 你会得到越来越多的信息, 越来越多的细节被填充。预言预言的渐进特征给了我们更多的信息。但是, 预言的模糊性和神秘性并没有因为材料的增加而完全消除。

反基督者就是一个例子。敌基督的形象慢慢地发展。当你获得关于这个人的更多信息时,图片会变得更全面,但还没有达到你拥有完整图片的程度。因此,我认为,在解释史上,你有所有这些错误的识别。但以理书第 7 章提到了一个小角。在王国继承的背景下,他们被描绘成四只野兽,那只小角与圣徒们交战。它似乎代表了一个反对上帝和上帝子民的领袖。但您无法获得有关此人是谁的任何真正清晰的详细描述。在但以理书第 9 章中,你得到了更多的信息,其中提到了行毁坏可憎之物,而在第 12 章中,你得到了更多的信息。但是,当你读到新约《帖撒罗尼迦后书》2:4 时,你会提到一个大罪人,他自称是神,坐在圣殿里。启示录13章中,有一只野兽似乎与但以理书7章中的小角相似,所以你开始链接圣经章节。你获得的信息越来越多,但不足以消除所有神秘的性格。预言的渐进性是它的一个重要特征。但是,它并没有完全消除预测性预言的神秘特征。

# 4. 预言有其独特的时间视角

第四, "预测性预言有其独特的时间视角。"在大多数情况下,你不会太强调预测预言中精确的时间顺序信息。有一些例外,但一般情况下不会。除此之外,许多事件的呈现方式似乎常常将它们压缩到看似相当短的时间段内。有些人将其称为预言时间观点。看看你的引文, 第 21 页, Louis Berkhof 的下面 *圣经解释的* 

原则。他说:"时间元素在先知书中是一个可以忽略不计的量。虽然时间的指定并不完全缺乏,但它们的数量却非常少。先知们将重大事件压缩到短暂的时间空间中,将重大的运动在时间意义上紧密地结合在一起,并在一瞥之间就将它们领会出来。这就是所谓的"预言视角",或者用德利奇的话说,"先知视野的缩短"。你也许听说过这个描述性短语。 "他们看待未来就像旅行者看待远处的山脉一样。他幻想一座山峰紧接着另一座山峰拔地而起,而实际上它们相距数英里。"你可以在"主的日子的预言视角,以及双重来到基督面前"中看到这一点。我认为那张图很有帮助。我相信您已经看到过,在您旅行的地方,您会看到一座山脉,而且它们看起来离得很近。你已经到达了一个顶端,而下一个还有很长的路要走。

A。例子:以赛亚书 61:1-2 和路加福音 4 看看以赛亚书 61:1 和 2,以及路加福音 4 章中引用的新约圣经。在以赛亚书 61:1 和 2 中,以赛亚说:"至高主的灵在我,因为主恩膏我去向穷人传福音。他派我去包扎伤心的人,并宣告俘虏获得自由,囚犯从黑暗中获释,宣告主恩惠之年和我们上帝报仇的日子。"我想提请您注意的是第二节。在路加福音第 4 章中,耶稣在会堂里读到了其中的内容。路加福音 4 章 16 节:"耶稣往拿撒勒去,就是他长大的地方。在安息日,他照例进了会堂。他站起来读书。先知以赛亚的书卷被交给他。他展开它,发现一处写着:"(这是《以赛亚书》61:1和2)"'主的灵在我身上,因为他用膏膏我,叫我传好消息给贫穷的人。他派我去宣告囚犯获得自由,盲人恢复视力,释放受压迫者,宣告主恩惠之年,"他停了下来。你注意到他在第 2 节中间停了下来。然后

它说:"他卷起书卷,把它还给侍者,然后坐下。会堂里所有人的目光都集中在他身上。他开始对他们说:'今天这经应验在你们耳中了。'"但是你注意到他没有读以赛亚书 61 章 2 节,"以及我们上帝报仇的日子。"我们上帝报仇的日子在他的日子还没有实现。这将在他第二次降临时实现。因此,换句话说,61:1 和 2a在他第一次降临时就应验了。但 61:2b 直到他第二次降临才应验。但如果你读过以赛亚书 61:1 和 2,就会发现这两件事发生的时间非常接近。以赛亚书 61:2a和 61:2b之间有一个时间间隔。因此,在与先知打交道时,你必须牢记先知视野的缩短。组成一个句子的甚至短语之间可能存在时间间隔。你很难提前知道这一点,除非你有明确的信息。就像这里一样,你可以将圣经与圣经进行比较,我认为这会更清楚。

凯尔说,现在我在你的引文中没有这样的内容,"圣灵中的先知看到未来,就好像它现在一样;"在他们的精神看来,未来的形象和配置就像现在一样,就像已经是现实的现实一样。这不仅解释了预言话语中所谓的预言完成时的主要使用。"他们可以用完成时态谈论事物,就好像它是已完成的行动一样,但它是未来的,因为他们看到了未来实现的当前现实。"但事实上,预测事件的时间顺序已经退居幕后,预言呈现出所谓的透视特征。"因此,这是预测性预言必须牢记的另一个特征,即时间视角与历史记录中的时间视角不同。

5. 预言的信息可能会用文化上过时的术语来表达。

让我们继续讨论第 5 点, "预测性预言的信息可能会用文化上过时的术语来表达。"这是一个有趣的问题,因为当你处理实际的预言时,它会带来许多解释问题。我认为,当你阅读预言性预言时,你会意识到先知们是用他们自己时代的语言、思维模式和文化背景与他们的同时代人交谈的。正如预期的那样,他们使用适合他们自己时代的语言和术语。如果他们谈论交通,他们就会谈论马、战车、骆驼和小船—诸如此类的东西,那些当时典型的交通方式。如果他们谈论武器和军备,他们就会谈论剑、盾、弓箭和弹弓。如果他们谈论崇拜的手段和方式,他们会用反映寺庙服务或祭祀的语言来谈论。如果他们谈论涉及其他国家和人民的世界事件,他们会谈论他们生活的时代包围以色列的国家:摩押、以东、埃及、巴比伦、亚述等等。

A。文化上过时的术语—字面意思话 虽如此,当你遇到任何使用文化上过时的术语的预测性预言时,就会提出如何理解该文化上过时的术语的问题。你用它做什么?我认为解释者可以通过三种基本方式来处理预言性预言的这一特定特征。我想提及它们,然后再回头更详细地研究它们中的每一个。第一种方法是坚持字面的实现,即使是在文化上过时的术语,甚至细节。如果先知在某些预言性的经文中谈到马和战车,那么在应验的时候就会涉及到马和战车。如果他谈到弓箭,那么在应验时就会使用那些确切的武器。如果他谈到摩押和以东,摩押和以东就会在应验时卷入其中。

现在, 让我在这里做一个简短的评论。在我看来, 这样做并没有充分考虑到

先知和他讲话的人们的文化环境。如果他与同时代的人交谈并使用 20 世纪的语言,那么他所说的大部分内容都将是难以理解的。当然,我们所知道的战争武器在以赛亚时代或你所说的任何人的时代是没有被想到和闻所未闻的。这将使他的信息对于他所交谈的人来说毫无意义。所以在我看来,先知以听众可以理解的方式说话。问题是:当我们展望应验的时刻时,我们该如何处理这种文化上过时的术语?

b. 象征意义—预言的灵性化 与 坚持字面上的应验相反,一些解释者采取的第二种 方法是说整个预言都有象征意义。我不喜欢使用下面这个词,但我认为它可能比任 何其他词都更能体现这种方法,那就是"灵性化"这个词。换句话说,你将预言灵 性化。这些词根本就不能从物理或物质的意义上来理解。但它们被视为精神现实和 精神力量的象征。现在这有点模糊。我认为我们必须看一段话,看看它是如何运作 的,才能准确理解其含义,但请记住第二类。灵性化;它是精神现实的象征,用文 化上过时的术语来描述。

#### C。寻找等价物或对应物

第三类是一些解释者 通过寻找等同物或对应关系来处理文化上过时的术语。 换句话说,这种方法的解释者会接受先知的话语中存在比喻语言的元素,但他们并没有灵性化。他们仍然认为该语言指的是有形的物质现实。如果用武器来谈论弓箭,我们会在实现时寻找等价物或对应物。我们寻找坦克和火箭或类似的东西。人们寻找先知讲话时代武器的对应物。先知时代上帝子民的敌人将被占领相应领土的

后来的敌人所取代。所以我们看看摩押和以东。摩押和以东都消失了。在应验时谁住在这些领土上?亚述已经消失了。谁住在那里?与先知所说的那个时代的人民相对应的是哪个国家?所以我认为对于文化上过时的术语有以下三种基本方法:字面实现、灵性化和谈论精神现实,以及寻找类比、对应或等价物。

这些线很难画。始终存在一个问题:如何真正将这些应用到给定的段落中。 很难一概而论。你必须查看特定的段落,并努力研究各个段落的语言和内容。因此,从理论上讲,这些类别确实看起来很严格。它们可能没有那么严格,但这取决于它们的实施方式。

d. 示例:以赛亚书 11 章和灵性化方法 让我们看一下以赛亚书 11 章的最后部分。你可能熟悉这一章的第一部分,因为第一部分有第 6 节,"狼将与羔羊同住,豹子将与山羊同卧,牛犊、狮子和一岁的孩子都在一起";一个小孩子会带领他们。牛将与熊一起进食,它们的孩子将躺在一起,而狮子将像牛一样吃稻草。"第9节:"在我圣山的遍处,这一切都不伤人,也不害物,因为认识耶和华的知识要充满遍地,好像水充满洋海一样。"这是指未来没有外来危险的时候。每个人都生活在和平与和谐之中。但当你读到该章的后半部分时,我们在第10节读到:"到那日,耶西的根必立为百姓的旗帜。人民将团结在他身边,他的安息之地将是光荣的。"第 11 章到最后说:"到那日,耶和华必第二次伸手,将他余剩的百姓从亚述、下埃及、上埃及、古实、以拦、巴比伦、哈马、来自海洋岛屿。他将为列国举

起旗帜,聚集以色列的流放者;他将从地球的四个角落聚集分散的犹大人民。以法莲的嫉妒必消除,犹大的仇敌必被剪除。以法莲不会嫉妒犹大,犹大也不会敌视以法莲。他们必从西边的非利士山坡上俯冲下来;他们将一起掠夺东方的人民。他们将下手以东和摩押,亚扪人将臣服于他们。耶和华必使埃及湾干涸;他将用灼热的风吹过幼发拉底河。他将把它分成七条溪流,以便人们可以穿着凉鞋过去。必为他的余民从亚述剩下的人开辟一条大道,就像以色列人从埃及上来时一样。"

看看你的引文第 23 页。我想用 EI Young 对以赛亚书的评论作为第二类的 例子。换句话说, 你有文化上过时的术语; 你如何解决? 杨建议你将它精神化, 你 说这种语言是精神现实的象征。我认为杨很好地说明了第二类。你注意到第 12 节:"他必为列国举起旗帜、招聚以色列被掳的人;他将从大地的四个角落聚集分 散的犹大人民。"他对第 12 章的评论是:"弥赛亚将成为异教徒的吸引点,通过 基督教的传道和基督教传教士的工作,他将吸引他们归向他自己。因此,特别是在 当今这个时代,教会派遣传教士到地球的四个角落是多么重要,他们怀着真理的火 焰:除了真正的弥赛亚耶稣,就没有救恩。"以赛亚书11:13,"以法莲的嫉妒必 消灭、犹大的仇敌必被剪除:以法莲必不嫉妒犹大、犹大也不敌视以法莲。"这是 在说什么?杨说: "在基督里, 所有国家、地区和地区的区别都将被废除, 通过这 节经文中使用的比喻,我们了解到,在基督里,无论种族和肤色的所有人都有真正 的团结和地位。唯有在基督里,他们才能合而为一。"然后第14节,"他们必俯冲 到西边非利士的山坡上;他们将一起掠夺东方的人民。他们必下手以东和摩押,亚 扪人必臣服于他们。"杨说:"这是对抗世界敌意的真正信仰统一。这种真正的团结并不会隐藏在等待攻击的畏缩自卫之中。它采取进攻;弥赛亚的敌人必须被消灭,在弥赛亚所给予的团结的力量下,人民将飞向非利士人,他们是上帝和他的教会的敌人的代表。"现在请注意下一条评论:"当然,以赛亚在这里描述的内容不能从字面意义上理解。相反,这是一幅美丽的图画,描绘了上帝圣徒所拥有的团结,他们不是通过自己的工作,而是通过基督的宝血,以及积极、积极地参与征服敌人的工作而获得的。世界的征服是通过派遣传教士和不断、积极、有力、忠实地向每个生物宣讲上帝的全部旨意而实现的。"这就是福音的传播,全世界的福传。

杨继续说道:"上帝子民的光荣希望并不在于对沙漠游牧阿拉伯人的掠夺。相反,它在于一项神圣的任务,即让那些像使徒保罗这样曾经迫害教会的人也知道上帝的拯救大能……这幅图画是情况的完全逆转,不是发生在巴勒斯坦,而是发生在巴勒斯坦。在世界的大战场上,上帝的子民将伸出援手,将所有人带入基督身边,这是一个逆转。"这就是灵性化的方法。这就是以赛亚所说的吗?这是一个很难回答的问题。

由 黛安· 塔尔、格蕾丝· 伍德、巴里· 苏西、雷切尔· 托马斯、特德· 希尔德布兰特转录, 阿比盖尔· 奥尔德里奇(编辑)

粗略编辑:Ted Hildebrandt

凯蒂·埃尔斯最终编辑

由 特德·希尔德布兰特

重新叙述